



В Кабардино-Балкарской Республике завершено расследование уголовного дела о гибели альпинистов на Эльбрусе



Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Кабардино-Балкарской Республике завершено расследование уголовного дела о гибели альпинистов на горе Эльбрус 23 сентября 2021 года. Обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст.238 УК РФ (оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителя, совершенное группой лиц, повлекшее по неосторожности смерть двух и более лиц), предъявлено организатору восхождения и четырем гидам.

По версии следствия, примерно в сентябре 2021 года организатор восхождения с целью извлечения выгоды материального характера путем оказания туристских услуг решил сформировать и реализовать серию туристских продуктов, включающих в себя восхождение с



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

16 по 25 сентября 2021 года на западную вершину горы Эльбрус. Данные о восхождении для продвижения туристского продукта и привлечения желающих принять участие в путешествии он опубликовал на сайте в сети «Интернет». Организатор определил порядок транспортировки туристов от места сбора к объектам размещения, алгоритм и сроки прохождения туристами отдельных этапов маршрута и соотношение количества инструкторов-проводников к количеству участников похода. Также организатор подобрал инструкторов-проводников, которым поручил за денежное вознаграждение осуществлять сопровождение группы. При этом он сознавал, что некоторые лица, привлеченные им в качестве проводников, не соответствуют квалификационным требованиям, предъявляемым к инструкторам-проводникам по альпинизму и горному туризму. Не подозревая о несоответствии оказываемых услуг требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей, в том числе об отсутствии надлежащей квалификации у инструкторов-проводников, двадцать человек изъявили желание принять участие в походе и оплатили организатору стоимость путешествия в размере от 31 до 39 тыс. руб. (в дальнейшем четверо туристов отказались от восхождения до начала маршрута).

Согласно Классификатору маршрутов на горные вершины: маршрут восхождения на западную вершину горы Эльбрус с юга имеет категорию трудности «1 Б». Для обеспечения безопасности участников при прохождении маршрутов указанной категории допустимо сопровождение одним инструктором-проводником не более чем троих участников, то есть для сопровождения группы участников восхождения в количестве шестнадцати человек должны были быть привлечены не менее шести инструкторов-проводников. Также при организации туристского похода не были приняты во внимание погодно-климатические особенности, в соответствии с которыми наиболее благоприятным временем прохождения маршрута на западную вершину горы Эльбрус с юга является период с июня по август. При этом в сентябре погодные условия на маршруте неблагоприятны для совершения восхождения. Помимо этого, организаторы восхождения не оценили готовность группы к восхождению по уровню подготовки, амуницию и состояние здоровья.

23 сентября 2021 года около 2 часов ночи обвиняемые, нарушая вышеуказанные требования безопасности, игнорируя также неблагоприятные погодные условия на маршруте, приняли решение начать восхождение вместе с группой из шестнадцати человек. В ходе восхождения, на высоте более 5000 метров над уровнем моря, участница восхождения сообщила о том, что по состоянию здоровья не может продолжать подъем. Один из проводников отправился с ней к начальной точке восхождения. Женщина в дальнейшем скончалась во время спуска от переохлаждения. Оставшиеся гиды, несмотря на ухудшение погоды, продолжили втроём сопровождать группу из пятнадцати туристов по маршруту, пренебрегая при этом соображениями безопасности, исходя из которых, восхождение следовало прекратить и незамедлительно начать спуск всех участников восхождения к исходной точке. При таких обстоятельствах в связи с резко осложнившимися погодными условиями и ухудшением состояния здоровья неподготовленных участников восхождения инструкторы-проводники не смогли собственными силами оказать услуги по спуску всей группы к исходной точке, а также своевременно организовать эвакуацию участников восхождения, в результате чего пятеро



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

туристов погибли, а девять получили различные травмы.

В настоящее время уголовное дело направлено для утверждения обвинительного заключения и последующей передачи в суд для дальнейшего рассмотрения по существу.

03 Марта 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1660904>